
MINISTЕRUL ЕСUСАŢIЕI АL RЕРUBLIСII MОLDОVА
UNIVERSITATEA DE STUDII EUROPENE DIN MOLDOVA

Facultatea Ştiinţe Economice
Catedra Finanţe şi Contabilitate

TEZA DE LICENŢĂ
CONTABILITATEA ŞI AUDITUL 

STOCURILOR

Elaborată de studentul:
An. IV, GR.  402C 
Gupcovschi Ludmila,
Conducător ştiinţific:
 ROGOJINĂ Elena
dr. în ştiinţe economice, conf. univ.  

Chişinău 2016



Întreprinderea este principala verigă a economiei 
naţionale. În cadrul întreprinderii se creează bunurile 
materiale şi serviciile necesare societăţii pentru a 
supraveţui. Pentru a activa într-un domeniu al economiei 
naţionale conducătorii întreprinderii trebuie să dispună de 
o informaţie economică veridică care este oglindită în 
evidenţa contabilă, care prin metodele sale ştiinţifice care 
reflectă situaţia creată în ansamblu a întreprinderii. 

Actualitatea temei



constituie cantităţi de resurse materiale sau produse 
în curs de executie, mărfurile acumulate în depozitele de 
aprovizionare ale entităţilor economice într-un anumit 
volum şi o anumită structură, pe o perioadă de timp 
determinată, în vederea unei utilizări  ulterioare. Stocul 
este o rezervă de materiale destinate să satisfacă 
cererea beneficiarilor, aceştia identificîndu-se, după caz, 
fie unei clientele (stoc de produse finite), fie unui 
serviciu de fabricaţie (stocuri de materii prime sau de 
semifabricate), fie unui serviciu de întreţinere, fie unui 
serviciu de după vînzare (piese detaşate). 

STOCURILE



* Pentru desfăşurarea lucrării de curs am abordat tema cu 
privire la evidenţa stocurilor de mărfuri şi material pentru 
a evidenţia cît este de necesar de a duce o evidenţă strict 
şi corectă asupra stocurilor. 

Procesul de stocare necesită cheltuieli apreciabile, 
spaţii pentru depozitare şi păstrare, utilaj pentru 
transport şi depozitare şi anumite cheltuieli financiare 
pentru procurarea lor. Pentru ca procesul de producţie să 
aibă un caracter continuu trebuie ca el să fie aprovizionat 
la timp cu diverse materii prime şi material care sunt 
necesare pentru o ritmicitate permanent a procesului. 
Furnizorii de materiale trebuie să fie răspîndiţi teritorial în 
aşa fel în cît să nu apară dificultăţi în aprovizionarea 
întreprinderii cu cele necesare ei la momentul cuvenit.

Scopul lucrării



Astfel, în activitatea unei întreprinderi este 
important de a stabili concordanţa între 
activitatea de aprovizionare şi activitatea 
de comercializare, care se realizează prin 
constituirea în entitate a stocurilor ce au o mărime 
şi un asortiment bine determinant de cererea 
de piaţă.

Uneori este imposibil să se aprovizioneze materii 
prime şi materiale în momentul când sunt cerute de 
producţie. În unele ramuri, materialele nu pot fi 
tilizate în procesul de producţie imediat, fără o 
condiţionare prealabilă.

Sarcinile lucrării:



Structura tezei:
Scopul şi sarcinile cercetării au determinat structura tezei de licenţă, 

ea cuprinzînd  introducere, trei capitole, concluzii  şi sursele bibliografice.
Introducerea vizează actualitatea temei, scopul lucrării, sarcinile şi 

structura tezei.
 În Capitolu I “Esenţa şi conţinutul  contabilităţii  stocurilor de mărfuri 

şi materiale”, sunt expuse aspectele teoretice privind stocurile de mărfuri 
şi materiale şi contabilitatea acestora, constatarea şi evaluarea Stocurilor 
de marfuri şi materiale.

Capitolul II  „Organizarea evidenţei contabile a stocurilor de mărfuri şi 
materiale şi inventarierea acestora„ relevă analiza întocmirii formulelor 
contabile la intrarea şi eşirea stocurilor de mărfuri şi materiale, 
inventarierea   stocurilor de mărfuri şi materiale etc.

 În Capitolul III „Contabilitatea stocurilor de mărfuri şi materiale” este 
elaborat în baza materialelor şi a documentelor primare a SRL 
„ADELINA-AUTO”. Analiza şi generalizarea datelor privind decontările cu 
bugetul se efectuează în baza datelor rapoartelor privind plăţile la buget, 
prezentate la sfîrşitul perioadei de gestiune la Inspectoratul Fiscal de Stat, 
elaborate în baza documentelor primare şi a evidenţei analitice. 



În prezent, cea mai mare parte din venitul naţional al Republicii 
Moldova, se obţine de pe urma circulaţiei mărfurilor. Circulaţia dată 
este reprezentată de totalitatea vânzărilor de mărfuri către populaţie sau 
de către entităţi prin intermediul reţelelor comerciale cu amănuntul. 
Avantajele activităţii date, au condus la faptul că în momentul de faţă 
foarte multe dintre entităţile existente pe piaţa autohtonă, au ca 
activitate de bază „comerţul”, care şi constituie principala formă de 
circulaţie a stocurilor de mărfuri, şi cuprinde totalitatea entităţilor 
comerciale care efectuează vânzarea mărfurilor prin intermediul 
magazinelor, pavilioanelor, chioşcurilor.

Concluzii:



Actualele condiţii de piaţă, au determinat ca 
problemele stocurilor să fie de o importanţă 
excepţională. Mişcarea mărfurilor, consumarea şi 
totodată, împrospătarea acestora continuă, realizarea 
funcţiilor ce le revin în procesul de producere, 
circulaţiei mărfurilor, gestionarea acestor imense valori 
materiale se înscriu în cadrul problemelor majore ale 
politicii comerciale, ale conducerii a activităţii 
comerciale a entităţilor.

Stocurile constituie una dintre principalele 
mijloacele prin care comerţul realizează rolul său de 
intermediar între producţie şi consum, prin care se 
realizează funcţiile ce-i revin în circulaţia mărfurilor, în 
economia naţională.



Vă mulțumesc 

pentru atenție!!!


